
CHIROVICI, EUGEN-OVIDIU 

Membru de onoare 

Economist, jurnalist 

Data şi locul naşterii: 11 mai 1964, Făgăraş, judeţul Braşov 

 

Studii: a urmat secţia de matematică-fizică a Liceului Radu Negru din 

Făgăraş; absolvent al Academiei de Studii Economice din Bucureşti, Facultatea de Comerţ (1988). 

Studii postuniversitare la University of Glasgow, Scoţia (1995), şi Grupul Băncii Mondiale, Institutul 

pentru Dezvoltare Economică, Washington DC (1996). 

Activitatea profesională: economist, jurnalist. După absolvirea facultăţii s-a întors în oraşul natal, unde 

a lucrat în cooperaţia locală de consum, al cărei preşedinte a fost ales în 1990. După scurt timp, revine 

în Bucureşti, unde lucrează câteva luni ca director economic la Editura Muzicală a Uniunii 

Compozitorilor şi Muzicologilor. Se angajează apoi la primul ziar privat creat după 1989, Curierul 

naţional, unde lucrează timp de zece ani. După ce a finalizat, ca project manager, construcţia postului 

de televiziune B1Tv (2000-2002), a acceptat oferta, şi a devenit consilier de stat pe probleme 

economice al premierului de atunci, Adrian Năstase. Un an mai târziu, a preluat, ca preşedinte secretar 

de stat, conducerea Agenţiei Naţionale pentru Întreprinderile Mici şi Mijlocii, funcţie pe care o deţine 

timp de trei ani. Din 2008, este consilier la Consiliul de Administraţie al Băncii Naţionale a României. 

Activitatea publicistică: încă din anii studenţiei, a debutat atât ca ziarist cât şi ca scriitor în presa 

vremii: România literară, Vatra, Astra, Luceafărul. A publicat peste 1000 de articole – reportaje, 

editoriale, analize, interviuri –, atât în România cât şi în străinătate (The New York Times, Courrier 

International, Chicago Tribune). Este autorul a cinci romane şi patru cărţi de eseistică pe teme de istorie 

şi economie. 

Publicaţii: cărţi publicate: 10 povestiri (1989) – proză scurtă în revistă literară; Masacrul – roman, Ed. 

Calipso, Bucureşti, 1991; Comando pentru general – roman, Ed. Calipso, Bucureşti, 1991; Spectacolul 

reformei văzut de la Galerie. România, zece ani după…, Ed. Eficient, Bucureşti, 1999; Naţiunea virtuală. 

Eseu despre globalizare, Ed. Polirom, Iaşi, 2001; Best Practice in the Development of Entrepreneurship 

and SMEs in Countries in Transition: the Romanian Experience, ONU – Geneva, 2004; UNCTAD / 

EMPRETEC Programme for Romania, ONU – Geneva, Editura ECA, Bucureşti, 2004; Bazele 

dezvoltării economice a întreprinderilor mici şi mijlocii în România, Ed. Global, Bucureşti, 2004; 

Proprietatea intelectuală în activitatea întreprinderilor mici şi mijlocii, Ed. Global, Bucureşti, 2004; 

Cultura antreprenorială din perspectiva programului UNCTAD / EMPRETEC în România, Ed. Global, 

Bucureşti, 2004; Bazele managementului calităţii şi al competitivităţii în întreprinderi mici şi mijlocii din 

România, Ed. Bucureşti, 2004. Acestora li se mai adaugă următoarele volume de beletristică: A doua 

moarte, Editura RAO, 2006; Suflete la preţ redus, Editura RAO, 2007; La broasca leşinată, Editura 

RAO, 2007; Labyrinth.com, Editura RAO, 2009; Voodoo, Editura RAO, 2010; O amintire de la Paris, 

Editura RAO, 2012; şi două volume de istorie economică: Noua economie, ABC pentru viitorii milionari, 

Editura RAO, 2008; Puterea, Editura RAO, 2009.  Scenariul după romanul A doua moarte a câştigat 

concursul CNC, iar romanul Labyrinth.com este în curs de publicare în SUA. 



Afilieri: mare maestru al Marii Loje Naţionale a României. Membru al Academiei Oamenilor de Ştiinţă 

din România. Membru al Clubului de la Berna. 

Distincţii: a fost decorat cu Ordinul Steaua României în grad de cavaler (2002) şi a primit o serie de 

premii şi distincţii naţionale şi internaţionale, pentru jurnalism şi literatură: Marele premiu pentru 

jurnalism (Clubul Român de Presă, 1999), Premiul Pamfil Şeicaru (2000), Premiul pentru Televiziune 

(ANSVM, 2002), Premiul Mihai Eminescu pentru proză (2008). În anul 2009, a primit Kent Medallion din 

partea Alteţei Sale Regale Ducele de Kent (Regatul Unit). Deţine trei titluri de doctor honoris causa 

pentru jurnalism şi economie, acordate de Universitatea Bioterra, Bucureşti, Universitatea Aurel Vlaicu 

din Arad şi Universitatea din Oradea. 

Referinţe: http://www.aos.ro. 
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